

**FIRST INFORMATION REPORT**

(Under Section 154 Cr.P.C.)

प्रथम खबर अहवाल  
(कलम १५४ फौजदारी प्रक्रिया संहिता)

1. District (जिल्हा): कोल्हापुर P.S.(ठाणे): शिवाजी नगर Year (वर्ष): 2021  
 FIR No.(प्रथम खबर क्र.): 0583 Date and Time of FIR (प्र. ख. दिनांक आणि वेळ): 16/11/2021 19:57 बजे

S.No. (अ.क्र.)	Acts (अधिनियम)	Sections (कलम)
1	भ्रष्टाचार प्रतिबंधक अधिनियम, १९८८	7
2	भ्रष्टाचार प्रतिबंधक अधिनियम, १९८८	7(a)

3. (a) Occurrence of offence (गुन्ह्याची घटना):

1. Day(दिवस): दरमियानी दिन Date From (दिनांक पासून): 12/11/2021  
 Time Period (कालावधी): Date To (दिनांक पर्यंत): 16/11/2021  
 Time From (वेळेपासून): 12:52 बजे  
 Time To (वेळेपर्यंत): 12:12 बजे

(b) Information received at P.S. (माहिती मिळालेले पोलीस ठाणे):

Date (दिनांक ): 16/11/2021 Time (वेळ): 19:35 बजे

(c) General Diary Reference (रोजनामचा संदर्भ)

Entry No. (नोंद क्र.): 036 Date &amp; Time (दिनांक आणि वेळ): 16/11/2021 19:35 बजे

4. Type of Information (माहितीचा प्रकार): लेखी

5. Place of Occurrence (घटनास्थळ):

1.(a) Direction and distance from P.S.(पोलीस ठाण्यापासून दिशा व अंतर): उत्तर, 2 किमी  
Beat No. (बिट क्र.):

(b) Address (पत्ता): इचलकरंजी नगरपरिषदेचे इमास्तीमधु, इचलकरंजी, हातकणंगले

(c) In case, outside the limit of this Police Station, then (या पोलीस ठाण्याच्या हद्दीबाहेर असल्यास):

Name of P.S.(पोलीस ठाण्याचे नाव):

District(State) (जिल्हा(राज्य)):

6. Complainant / Informant (तक्रारदार/माहिती देणारा):

(a) Name (नाव): विश्वनाथ कृष्णा घाटने

(b) Father's Name (वडील चे नाव): कृष्णा घाटने

(c) Date/Year of Birth (जन्म तारीख/वर्ष): 1978

(d) Nationality (राष्ट्रियत्व): भारत

(e) UID No. (यु.आय.डी. क्र.):

(f) Passport No.(पासपोर्ट क्र.):

Date of Issue (दिल्याची तारीख):

Place of Issue (दिल्याचे ठिकाण):

(g) Id details (Ration Card, Voter ID Card, Passport, UID No., Driving License, PAN)

ओळखपत्र विवरण (राशन कार्ड, मतदाता कार्ड, पासपोर्ट, यूआयडी सं., ड्राइविंग लाइसेंस, पॅन कार्ड )

S.No.(अ. Id Type (ओळखपत्राचा प्रकार)

Id Number (ओळखपत्राचा क्रमांक)

1



## (h) Address (पत्ता):

S.No. (अ. क्र.)	Address Type (पत्त्याचा प्रकार)	Address (पत्ता)
1	वर्तमान पत्ता	10/563, विक्रमनगर, इचलकरंजी, शिवाजी नगर, कोल्हापुर, महाराष्ट्र, भारत
2	स्थायी पत्ता	10/563, विक्रमनगर, इचलकरंजी, शिवाजी नगर, कोल्हापुर, महाराष्ट्र, भारत

## (i) Occupation (व्यवसाय):

Mobile (मोबाइल नं.): 91-9823458585

## (j) Phone number (फोन नं.):

## 7. Details of known/suspected/unknown accused with full particulars (माहीत असलेल्या /संशयित/अनोळखी आरोपीचा संपूर्ण पत्ता):

S.No. (अ.क्र.)	Name (नाव)	Alias (उर्फनाव)	Relative's Name (नातेवाईकाचे नाव)	Present Address (वर्तमान पत्ता)
1	बबन कष्णाजी खोत		वडील का नाम : कष्णाजी खोत	1. 8/1305, नारायण मळा, इचलकरंजी, हातकणंगले, शिवाजी नगर, कोल्हापुर, महाराष्ट्र, भारत
2	किरणकुमार विलास कोकाटे		वडील का नाम : विलास कोकाटे	1. 13/810, संत मळा, इचलकरंजी, हातकणंगले, शिवाजी नगर, कोल्हापुर, महाराष्ट्र, भारत

## 8. Reasons for delay in reporting by the complainant/informant (तक्रारदार/माहिती देणा-याकडून तक्रार करण्यातील विलंबाची कारणे):

## 9. Particulars of properties of interest (संबंधीत मालमत्तेचा तपशील):

S.No. (अ.क्र.)	Property Category (मालमत्ता वर्ग)	Property Type (मालमत्ता प्रकार)	Description (वर्णन)	Value (In Rs/-) (मुल्य (रु. मध्ये))
1	नाणे आणि चलन	भारतीय- रुपया	20000 / रुपये त्यात 2000/रु दराच्या 10 भारतीय चलनी नोटा मिळून कि.स	20,000.00

## 10 Total value of property (In Rs/-)-(चोरीस गेलेल्या मालमत्तेचे एकूण मुल्य (रु. मध्ये)):

## 11 Inquest Report / U.D. case No., if any (इन्क्वेस्ट अहवाल/ अकस्मात मृत्यू प्रकरण क्र., जर असल्यास):

S.No. (अ. क्र.)	UIDB Number (यु.आय.डी. बी.क्र.)

## 12 First Information contents (प्रथम खबर हकीकत):

मी विश्वनाथ कृष्णा घाटगे, वय - 43, व्यवसाय - स्टम्प रायटर, रा. 10/563, विक्रमनगर, इचलकरंजी, ता. हातकणंगले, जि. कोल्हापूर, मोबाईल नंबर - 9823458585, 8788883041 आज रोजी समक्ष पोलीस ठाणे तहजर राहून फिर्याद देतो की, मी एकत्रित कुटूंबियासह वरील पत्त्यावर राहणेस असून मी स्टम्प रायटर आहे. माझी मोजे शहापुर येथे गट नं. 239-ब मध्ये 1726 चौ.मी. क्षेत्राची ही जमीन भुषण चंद्रकांत शहा वगैरे यांची असून ती जमीन मी खरेदी करणार असल्याने त्याबाबत त्यांचेशी तसा करार झालेला आहे. तसेच मी त्या जमीनीचे वटमुखत्यार पत्र मी घेतले असून त्या जमिनीचे गुठेवारी पोटविभागणीचे काम सध्या इचलकरंजी नगरपरिषद येथे मुख्याधिकारी ठेंगल साहेबांचे कार्यालयात आहे. दि. 11/11/2021 रोजी मला इचलकरंजी नगरपरिषदमध्ये काम करणारे एजंट कोकाटे यांचा फोन आला होता. त्यांनी मला माझे जमिनीचे गुठेवारी पोटविभागणीची फाईल सीओ साहेबांचे सहीला आली आहे. पण सही करण्यासाठी साहेबांना 25,000/- द्यावे लागतील, पैसे दिले तरच साहेबांची सही होईल असे सांगितले. तेव्हा मी त्यांना 25,000/- कशाबदल, कायतर कमी करा अशी विनंती केली असता, त्यांनी कमीत कमी 20,000/- रु. तरी द्यावेच लागतील असे सांगितले. त्यावर मी त्यांना उद्या नगरपरिषदेत येवून भेटतो असे सांगून फोन बंद केला होता. मी दिनांक 12/11/2021 रोजी अॅन्टी करप्शन ब्युरोचे अधिकृत वेबसाईटवर माझे इचलकरंजी येथील भुखंडाचे पोटविभाजन करणेकामी असलेला प्रस्ताव देणेकरीता इचलकरंजी नगरपरिषद मुख्याधिकारी श्री ठेंगल हे 20000/- रुपयाची लाच मागणी करत आहेत असे अशा मजकुरचा ऑनलाईन अर्ज केला. दिनांक 12/11/2021 रोजी मला बुधवंत साहेबांनी फोन करून माझे तक्रारी विषयी विचारणा केली त्यावेळी मी त्यांना माझे जमिनीचे गुठेवारी पोटविभागणीची फाईल सीओ साहेबांचे सहीला आली आहे पण सही करण्यासाठी साहेबांना 25,000 रुपयाची लाच मागणी केली आहे म्हणून वगैरे हकीकत सांगितली. त्याप्रमाणे मी व पोलीस उप अधीक्षक बुधवंत साहेब मोबाईलवरून संपर्कित होतो. ठरल्याप्रमाणे बुधवंत साहेब यांनी ते स्वतः तसेच हे माझेकडे 20000/- रुपयेची लाचेची मागणी केली आहे म्हणून वगैरे हकीकत सांगितली. बुधवंत साहेबांनी ते तिळवणी गावाकडे जाणारे शासकीय पंच व सापळा पथकासह खाजगी वाहनानुन तिळवणी येथे येत असल्याचे सांगितले. बुधवंत साहेबांनी ते तिळवणी गावाकडे जाणारे रोडवर पांढरे रंगाचे इनोव्हा गाडीमधुन रस्त्याचेकडेला मोकळ्या जागेत येवून थांबल्याचे सांगितले. मी लागलीच माझ्या मोटर सायकलने तिळवणी



गावाकडे आलो. रस्त्याचे कडेला मोकळ्या जागेत इनोव्हा गाडी थांबलेली दिसली. सदर गाडीजवळ जावून त्यातील लोकांना मी विश्वनाथ घाटगे असल्याचे सांगितले. बुधवंत साहेबांनी मला त्यांची ओळख सांगून त्यांचे गाडीमध्ये बोलवून घेतले. त्यांनी ऑनलाईन तक्रारी अर्ज दाखविला व तो अर्ज तुम्ही केला आहे का असे विचारले सदर अर्ज मी वाचून पाहिला सदर ऑनलाईन अर्ज मी केलेला असल्याचे सांगितले. बुधवंत साहेबांनी मला त्यांचे सोबत असलेल्या पंच आणि स्टाफची आपसात ओळख करून दिली. त्यावेळी मी त्यांना इचलकरंजी नगरपरिषदेचे मुख्याधिकारी तेंगल साहेब व एंजट कोकाटे यांचेवर कारवाई होणेसाठी माझा लेखी तक्रारी अर्ज त्यांचेकडे दिला. त्यांनी तो वाचून पाहिला व मला माझी तक्रार पंचांना सांगणेची सुचना दिली. त्याप्रमाणे मी माझी वरीलप्रमाणे असेलेली तक्रार पंचांना सांगितली. मी सांगितलेली तोंडी तक्रार व लेखी तक्रार एकच असलेली पंचांची खात्री झाली. त्यानंतर दोन्ही पंचांनी, बुधवंत साहेबांनी माझे लेखी तक्रारीखाली सद्दा केल्या. त्यानंतर बुधवंत साहेबांनी मला व दोन्ही पंचांना एंजट कोकाटे हे मुख्याधिकारी श्री तेंगल यांचेकरीता माझेकडे लाचेची मागणी करतात अगर कसे? याबाबत प्रथम पडताळणी करणार आहोत असे सांगितले. तसेच पडताळणीकरीता मी कोकाटे यांचेकडे जाताना माझेसोबत पंच श्री. भारमल यांना माझे मोटर सायकलवरून पाठवणार असल्याचे सांगितले. त्यानंतर त्यांनी वाहनामध्येच त्यांचे कार्यालयाकडील डिजीटल व्हाईस रेकर्डर काढून त्यामध्ये नविन मेमरी कार्ड घालून त्यामध्ये पुर्वीचे कोणत्याही प्रकारचे संभाषण नसल्याची खात्री करून दिली. मला व पंच श्री. भारमल यांना पडताळणी कारवाईबाबत योग्य त्या सुचना देवून परत तिळवणी गावाकडे ते थांबलेले ठिकाणी येण्यास सांगितले. बुधवंत साहेबांनी डिजीटल व्हाईस रेकर्डर माझे गळ्यात अंगावरील शर्टचे आतील बाजूस चेंच्या सहायाने अडकवून, तो चालू करून मला आणि पंच श्री. भारमल यांना माझेकडील मोटर सायकलवरून इचलकरंजी नगरपरिषद येथे एंजट कोकाटे यांची यांची भेट घेणेकरीता पाठविले. मी व पंच असे इचलकरंजी नगरपरिषद चे इमारती मध्ये गेले नंतर एंजट कोकाटे यांना फोन करून कोठे आहे असे विचारले त्यावेळी त्यांनी ते उपनगराध्यक्ष यांचे अँटी चेंबर मध्ये आहेत असे सांगितले. मी व पंच भारमल लागलीच तेथे गेलो. तेथे एंजट कोकाटे मला भेटले त्यांनी मला माझे फाईलवर सही करणेसाठी सीओ साहेबांनी पंचवीस हजार रुपये मागीतले असून तुम्ही वीस हजार रुपये द्या असे म्हणाले. त्यावेळी मी त्यांना सीओ ना भेटून काय करता येते का यासाठी प्रयत्न करतो असे सांगितले. त्यानंतर मी माझे कामाबाबत चर्चा करून सीओ साहेबांना भेटायला गेलो. त्यावेळी सीओ साहेब मिटींग मध्ये असून वेळ लागणार असल्याचे समजलेने मी व पंच तेथुन निघून बुधवंत साहेब व त्यांचा स्टाफ थांबलेल्या ठिकाणी परत आलो. तेव्हा बुधवंत साहेब यांनी माझेकडील डिजीटल व्हाईस रेकर्डर बंद करून ताब्यात घेतला. त्यानंतर माझेकडे विचारणा केली असता मी त्यांना वरीलप्रमाणे हकीकत सांगितली. त्यानंतर बुधवंत साहेबांनी मला व दोन्ही पंचांना एंजट कोकाटे यांचे म्हणणेप्रमाणे इचलकरंजी नगरपरिषदेचे मुख्याधिकारी श्री तेंगल हे एंजट कोकाटे यांचेकडे लाचेची पैसे द्या अगर मागणी करतात अगर कसे? याबाबत पडताळणी करणार आहोत असे सांगितले. त्यानंतर त्यांनी डिजीटल व्हाईस रेकर्डरमध्ये नविन मेमरी कार्ड घालून त्यामध्ये पुर्वीचे कोणतेही संभाषण नसल्याची खात्री करून दिली. मला व पंच श्री. भारमल यांना कारवाईबाबत योग्य त्या सुचना देवून परत येथेच येण्यास सांगितले. मी व पंच भारमल इचलकरंजी नगरपरिषद येथे गेलो तेथे सीओ साहेबांची मिटींग संपलेनंतर ते बाहेर येत असताना मी त्यांना भेटून माझे गुठेंवारीचे परवानगीचे प्रकरण आहे असे सांगितले असता त्यांनी मडमला भेटा असे सांगितले त्यावेळी मी त्यांना तेथुन फाईल व्हाईस रेकर्डर असल्याचे सांगितले. तसेच कोकाटेने तुमच्याकडे हे केले आहे असे सांगितले त्यावेळी त्यांनी कोण कोकाटे, रणजीत जवळ द्या रणजीत कोरे आहे तिथे त्यांचेकडे द्या ते घेवून येतात माझेकडे असे सांगितले. त्यानंतर परत आम्ही बुधवंत साहेब थांबले ठिकाणी आलो. बुधवंत साहेबांनी डिजीटल व्हाईस रेकर्डर बंद केला. त्यानंतर माझेकडे विचारणा केली असता मी त्यांना वरीलप्रमाणे हकीकत सांगितली. त्यानंतर बुधवंत साहेबांनी मला व दोन्ही पंचांना इचलकरंजी नगरपरिषदेचे मुख्याधिकारी श्री तेंगल यांचे सांगणेप्रमाणे रणजीत कोरे यांना भेटून ते माझेकडे लाचेची पैसे द्या अगर मागणी करतात अगर कसे? याबाबत प्रथम पडताळणी करणार आहोत असे सांगितले. त्यानंतर त्यांनी डिजीटल व्हाईस रेकर्डर काढून त्यामध्ये सीओ ना भेटण्याचे वेळी घातलेले मेमरी कार्ड घालून त्यामध्ये पुर्वीचे एका संभाषण ध्वनिमुद्रीत फाईल असल्याची खात्री करून दिली. मला व पंच श्री. भारमल यांना पडताळणी कारवाईबाबत योग्य त्या सुचना देवून परत थांबलेले ठिकाणी येण्यास सांगितले. मी व पंच भारमल असे पुन्हा इचलकरंजी नगरपालीका येथे गेलो तेथे कोरे साहेब आहेत का पाहिले असता ते पुर्यस्त भागात गेले असल्याचे समजलेने मी त्यांना त्यांचे मोबाईलवरती फोन केला त्यावेळी त्यांनी ते बाहेर असल्याचे सांगितले. त्यावेळी मी त्यांना सीओ साहेबांना भेटलो असून त्यांनी तुम्हाला भेटा असे सांगितले आहे. परंतु ती फाईल ऑलरेडी कोकाटे कडे आहे असे सांगितले. तुम्ही येणार आहे का असे विचारले असता त्यांनी येणार आहे थोडा वेळ लागेल असे सांगितले. त्याचवेळी तेथे एंजट कोकाटे आले त्यांनी मला खोत साहेबांना निरोप दिला असून तुम्ही साहेबांना भेटणार आहे असे सांगितल्याचे सांगितले. त्यावेळी मी त्यांना आपण खोत साहेबांना भेटूया चला असे म्हणून मी, पंच भारमल असे एंजट कोकाटे यांचेबरोबर खोत साहेब यांना भेटलो त्यावेळी खोत साहेब यांनी मला तुम्ही पंचवीस देता म्हणला होता आता वीस देता म्हणत आहे असे असतेतर मी फाईलवर सही केली नसती असे म्हणून एंजट कोकाटेकडे वीस हजार रुपये द्या असे सांगितले. त्यावेळी मी त्यांना थोडावेळाने आणून देतो असे सांगितले. त्यानंतर मी बाहेर येवून पुन्हा रणजीत कोरे यांना फोन करून कोठे आहे असे विचारले त्यावेळी त्यांनी ते त्रिशुल चौकात असल्याचे सांगितले आम्ही त्यांना तेथे भेटून सीओ साहेबांना भेटल्याचे सांगितले त्यावेळी त्यांनी माझा व सीओ साहेबांची भेट घालून देत असल्याचे सांगितले. त्यानंतर आम्ही बुधवंत साहेब थांबले ठिकाणी आलो. साहेबांनी डिजीटल व्हाईस रेकर्डर बंद केला. बुधवंत माझेकडे घडलेल्या घटनेबाबत विचारणा केली असता मी त्यांना वरीलप्रमाणे हकीकत सांगितली. एंजट कोकाटे व खोत साहेब हे माझेकडे 20000/- रुपये लाच मागणी करत असल्याचे निष्पन्न झाले. तसेच रणजीत कोरे हे माझी व मुख्याधिकारी श्री तेंगल साहेब यांची भेट घालून देण्यास तयार झाल्याचे निष्पन्न झाले. दरम्यान रणजीत कोरे यांचा मला फोन आला की श्री तेंगल साहेब हे कोठेतरी बाहेर गेले असून तुमची उद्या भेट घालून देतो. सदर फोनबाबत मी लागलीच बुधवंत साहेबांना सांगितले. त्यानंतर आम्हा सर्वानुमते इचलकरंजी नगरपरिषद मुख्याधिकारी श्री तेंगल साहेब हे स्वतःसाठी लाच मागणी करतात अगर एंजट कोकाटे व खोत साहेबांनी मागीतले लाचेचे मागणीस संमती दर्शवितात का यासाठी मुख्याधिकारी श्री तेंगल साहेब यांची पडताळणी दि. 13/11/2021 रोजी करणेचे ठरविले त्यानंतर बुधवंत साहेबांनी यांनी झाले कारवाईचा पंचनामा केला. दिनांक 13/11/2021 रोजी मला रणजीत कोरे यांचा फोन न आल्याने मी तसे बुधवंत साहेबांनी सांगितले. त्यावेळी त्यांनी पुढील कार्यवाही दिनांक 15/11/2021 रोजी करणेचे ठरले. दिनांक 15/11/2021 रोजी मी व पोलीस उप अधीक्षक बुधवंत साहेब मोबाईलवरून संपर्कात होतो, ठरल्याप्रमाणे बुधवंत साहेब यांनी ते स्वतः तसेच शासकीय पंच व सापळा पथकासह खाजगी वाहनाने तिळवणी येथे येत असल्याचे सांगितले. मी लागलीच तेथे गेलो. मी बुधवंत साहेबांना तेथुन कारवाईकरीता माझे घराचे तळघरात भाड्याने असले गस एजन्सीचे ऑफीसमध्ये जावुया असे सांगितलेने ते सर्वजण माझे पाठोपाठ ऑफीसमध्ये आले. बुधवंत साहेबांनी मुख्याधिकारी श्री तेंगल हे माझेकडे लाच मागणी करतात अगर एंजट कोकाटे किंवा खोत साहेब माझेकडे मागत असलेली लाच रक्कम द्या असे सांगतात अगर कसे? याबाबत पडताळणी करणार आहोत असे सांगितले. त्यानंतर त्यांनी डिजीटल व्हाईस रेकर्डरमध्ये दिनांक 12/11/2021 रोजी सीओ ना भेटण्याचे वेळी घातलेले मेमरी कार्ड घालून त्यामध्ये पुर्वीचे दोन संभाषण ध्वनिमुद्रीत फाईल असल्याची खात्री करून दिली. मला व पंच श्री. भारमल यांना योग्य त्या सुचना देवून परत थांबलेले ठिकाणी येण्यास सांगितले. मी व पंच भारमल असे पुन्हा इचलकरंजी नगरपालीका येथे गेलो तेथे कोरे साहेबांना भेटून त्यांना घेवून सीओ तेंगल साहेब यांचेकडे गेलो त्यावेळी मी सीओ साहेबांना परवा भेटल्याचे सांगितले. सदर फिर्यादी जबाब सविस्तर बसत नसलेने सदरचा जबाब अपलोड केलेला आहे.



13. Action Since the above information reveals commission of offence(s) u/s as mentioned at  
(केलेली कारवाई: बाब क्र. २ मध्ये नमूद केलेल्या कलमान्वये वरील अहवालावरून अपराध घडल्याचे.)

(1) Registered the case and took up the investigation: (प्रकरण नोंदविले आणि तपासाचे काम हाती घेतले): Shrikant Dinkar Pingale(I (Inspector)) / or (किंवा)

(2) Directed (Name of I.O.) (तपास अधिका-याचे नाव):  
Rank (पद):

No.(क्र.): to take up the Investigation (ला तपास करण्याचे अधिकार दिले) or (किंवा)

(3) Refused investigation due to (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास नकार दिला):

or (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास नकार दिला)

(4) Transferred to P.S.(गुन्हा दुसरीकडे पाठविला असल्यास त्या पोलीस ठाण्याचे नाव):

District (जिल्हा):

on point of jurisdiction (को क्षेत्राधिकार के कारण हस्तांतरित) .

F.I.R. read over to the complainant / informant, admitted to be correctly recorded and a copy given to the complainant / informant free of cost. (प्रथम खबर तक्रारदाराला/खबरीला वाचून दाखविली, बरोबर नोंदविली असल्याचे त्याने मान्य केले आणि तक्रारदाराला/खबरीला खबरीची प्रत मोफत दिली.)

R.O.A.C.(आर. ओ .ए .सी.)

14. Signature/Thumb impression of the complainant / informant.(तक्रारदाराची/खबर देणा-याची सही/अंगठा):

15. Date and time of dispatch to the court (न्यायालयात पाठवल्याची तारीख व वेळ):

16/11/2024  
Signature of Officer in charge, Police Station  
शिवाजीनगर पोलीस ठाणे  
(तपास अधिका-याची)

Name (नाव): Shrikant Dinkar Pingale  
Rank(पद): I (Inspector)  
No.(सं.):